



PRIMORSKI DNEVNIK

GLASILO OSVOBODILNE FRONTE ZA SLOVENSKO PRIMORJE

Leto 2. šte. 442 - Cena 4.- Iure

Postna plačana v gotovini
Spediziona in abbon. postale

TRST, petek, 8. novembra 1946

UREDNIŠTVO in UPRAVA, PIAZZA GOLDONI št. 1 - I.
Tel. št.: Ur. 93806, 93808 - Upr. 93807. Rokopis: se ne vračajo

Resnično demokratični statut
naj zagotovi popolno suverenost
krajevnega prebivalstva.
(Program SIAU točka 1.)

Tito dosleden borec za demokracijo

Togliattijeva izjava o rezultatih njegovega potovanja in razgovora z maršalom Titom v Beogradu je izvalila nedvomno veliko zanimanje in presenečenje po vsem svetu, da ne govorimo presenečenja, ki ga je izvalila pri nas v Julijski krajini, predvsem pa v samem Trstu. Marsikdo je obšel, se zamislil o dejstvu, da je po vsem tem, kar smo v fašistični Italiji pretrpeli, po vseh zrtvah, ki smo jih doprinesli v narodno-osvobodilni borbi, po vsej borbi, ki jo množice Julijske krajine in Trsta vodijo že poldrugo leto po končani vojni, da dosežejo primanje demokratičnih pravic in pridobitev narodno-osvobodilne borbe, da bi ponovno prišli pod Italijo, pod tako Italijo, ki vse do danes še ni obravnala ostanke fašističnega imperijalizma in s vso svojo preteklostjo, ki se dan za dan manifestira v terorističnih, fašističnih in socialističnih izjavah pri nas v oči A. Ali je mogoče, da je maršal Tito, najdoslednejši borec za pravice in bratstvo narodov pozabil na vse to in prepustil tržaške demokracije množice ponovnemu zaslepenju, pozabil na narodne pravice Slovencev, toliko tepta-ne v času Italije, ter enostavno let preko teh zgodovinskih dejstev? Tako si danes ob Togliattijevi izjavi zastavlja vprašanje marsikdo, ki se ni mogel razumeti pravega bistva njegovih izjav.

ZASEDANJE ŠTIRIH Danes zopet vprašanje Trsta in mej

Naměstniki proučujejo Simičeve predloge

New York, 7. — Medtem ko se Molotov mudi v Washingtonu na proslavi obletnice Oktobrske revolucije in na obisku pri predsedniku Trumanu, naměstniki štirih zunanjih ministrov skrbno proučujejo nove predloge, ki jih je o'razložil na večeravnem zasedanju Sveta štirih jugoslovanski zunanji minister Simič, tako da bodo štirje zunanji ministri na jutrišnjem zasedanju lahko nadaljevali s pretresanjem tržaške vprašanja in jugoslovansko-italijanske meje v luči zasl. Sanj jugoslovanske in italijanskega predsednika.

Inozemski komentatorji posvečajo veliko pažnjo večeravnemu zasedanju. Vsi ugotavljajo, da je razprava dobila okvir, kot ga je predložil sovjetski zunanji minister Molotov, to se pravi, da Byrnes in Bevin nista mogla prepričati, da se ne bi diskusija sukala tudi okrog jugoslovansko-italijanske meje, ki jo je Molotov sprožil zaradi razlik v angleščini in ruskem besedilu osnutka mirovne pogodbe, vprašanja, ki sta ga obdelala tudi oba delegata Simič in Tarchiani.

Attleejeva brzojavka Stalinu

London, 7. — VZN — Britanski ministri predsednik Attlee je poslal Stalinu sledčo brzojavko: «Ob tej 29. obletnici ustanovitve sovjetske države vam pošiljam čestitke in želim poslati sovjetskemu ljudstvu preko vas iskrene želje britanskega ljudstva za bodočo blaginjo in procvit.»

Slovesna otvoritev bolgarskega sobranja

Sofija 7. — Danes je bila slovesna otvoritev novega bolgarskega sobranja. Ko je predsednik Kolarov izrazil hvaležnost in obkudovanje bolgarskega ljudstva do Sovjetske zveze in maršala Stalina, so vsi poslanci odobraval njegove besede z navdušenim pljokanjem.

Wallace o demokratiški stranki

New York, 7. — VZN — Po neki vesti, ki jo je danes prenašala «Columbia Broadcasting System» iz New Yorka, je b'vši podpredsednik Združenih držav in bivši trgoveški minister Trumanove vladave Henry Wallace izjavil, da naprednja stranka ne bo izgubila poguma po izidih volitev. Demokratiška stranka — je dejal — mora postati naprednja, ali pa mora propasti. Ne misli pa, da bi mogla propasti. V radijski oddaji omenja, da bo v novem kongresu manjše število bolgarskemu ljudstvu in republik.

OB OBLETNICI OKTOBRSCKE REVOLUCIJE ŽELEZNICA MLADINE

Proga Brčko-Banoviči slovesno izročena prometu

Beograd, 7. Tanjug — Ob priliki slovesne izročitve prometne Mladinske proge in proslave 29. obletnice Oktobrske revolucije je bila preteko noč v Brčkom velika baklada. Nad 30.000 mladincev je korakalo po mestnih ulicah ob prepevanju in vstavljanju marša Titu, generalistmu Stalinu in Sovjetski zvezi. Na tisoče mečnikov in kmetov se je okolee se je udeležilo teh manifestacij. Danes je bila mladinska proga Brčko-Banoviči slovesno izročena prometu. Prvi vlak, na katerem so bile vse delavske brigade, ki jih tvori 30 skupin, je privedel na postajo. Ob priložnosti so bili navzoči podpredsednik predsedstva Ljudske skupščine Moša Pijade in minister za trgovino albananske Ljudske republike Piranica, ministri jugoslovanske vlade, predstavniki jugoslovanske armade in predstavniki vseh jugoslovanskih ljudskih republik, predstavniki sindikatov in ženske antifašistične fronte, delegacije ljudske mladine, predstavniki mladinskih organizacij Francije, Češkoslovaške, Poljske, Bolgarije, Albanije, Grčije in drugih držav. Prvi vlak je bil sprejemljen z velikim navdušenjem in s topovskimi streli.

Velिकासna proslava obletnice Oktobrske revolucije v Moskvi

Moskva, 7. — Ob priliki proslave 29. obletnice Oktobrske revolucije je bila na Rdečem trgu velika slovesnost z vojaško paradjo. Maršal Sovjetske zveze Gorojev je na trgu pregledal vojsko in nato imel govor, v katerem je vojski in sovjetskemu ljudstvu čestil k dosežanim uspehom.

Nenni sprejel Togliattija

Rim, 7. — VZN — Danes dopoldne je zunanji minister Nenni sprejel v svojem delovnem uradu Togliattija, ki se je vrnil iz Jugoslavije. Razgovor med obama politikoma je trajal približno pol ure.

VELIKA ZMAGA Demokratične fronte na Koreji

Ljudstvo odobrava reforme, ki so hile izvedene na severnem delu polotoka

Tretjega novembra so bile v severni Koreji volitve ljudskih odborov. Pri teh volitvah je demokratična fronta zmagala z obsevnim večino. Po doseženih podatkih iz vseh pokrajin izvoljeni 19 oktobra, se je na 4 milijone 356.435 upisanih volivcev, udeležilo volitev 4 milijone 341.791, to je 99,6%. Od teh je 4.208.989, to je 96,9% volilo za kandidate združene demokratične fronte.

Zemljiška reforma in zakon o delu

Med najvažnejšimi demokratičnimi ukrepi v severni Koreji je bila izvedba zemljiške reforme, na podlagi katere je 784.522 revnih kmečkih družin prejelo zemljo v svojo last. Lastnina Japoncev in velikih korejskih zemljiških posestnikov je bila odpravljena, tako tudi srednjeveliki sistem, ki je tlačil korejskega kmetca. Uvedli so zakon o delu, ki določa osemurni delovni čas, preprečuje izkoriščanje mladine, kar so prej japonski industrijci široko izvajali. Ta zakon določa tudi socialna zavarovanja in zaščito delavcev in uradnikov.

KRATKE VESTI

Barcelona, 7. — Med voditelji in člani republikanskih organizacij so izvršili nove aretacije. Med kakimi 50 aretiranci so tudi nekateri člani španske vojske kakor tudi bivši podčastniki in častniki republikanske vojske, ki so sedaj bili na svobodi, a pod nadzorstvom.

Tudi angleško sodišče sodi škofa - izdajalca

«Zvestijas objavljajo članek o sojenju katoliškega duhovnika - izdajalca na Malti, ki prvi med drugimi...»

AMERIŠKE VOLITVE IN NJIH POSLEDICE

Volitve v parlament in senat Združenih držav so prinesle zmago republikancem, kar so napovedala skoraj vsa predvolilna preiskovanja. Takega izida ni bilo težko predvideti, ker je Trumanova uprava vodila dejansko republikansko zunanjo, notranjo in gospodarsko politiko. Pri tem so vztrajno rušili politična načela in dela pokojnega velikega predsednika in voditelja ameriškega demokratskega F. D. Roosevelta. Ker je demokratska stranka dejansko prenehala voditi svojo lastno politiko, je izgubila upravičenost, da bi dalje vodila državno delavnost in je bilo naravno, da pride do oblasti tista stranka, ki je dejala smer ameriški politiki. Tako je danes demokratska stranka postala «druga» stranka in to ostala verjetno, dokler se ne bo našel novi moč, ki bo dvignila demokratsko zastavo in uveljavila njena načela ob pravem trenutku.

Policisti v Indiji zopet streljali v množico

Novi Delhi, 7. — Med neredi, ki so nastali v pokrajini Agarsauja pri Patni, je bilo zaradi streljanja vojaštva ubitih 100 oseb, mnogo pa jih je bilo ranjenih.

Ameriško brodogradništvo v Grčiji

Atene, 7. — Danes so v pristanišču Phalere pripiluli ameriška nosilka letal «Randolph», križarka in torpedni rušilce. Drugi ameriški rušilci bodo pripiluli 23. novembra v Kandio na Kreti, kjer bodo ostali teden dni.

Togliattijev razgovor z maršalom Titom Sporazum med Jugoslavi in resnično demokratično Italijo bi izključil vmešavanja tujeva imperializma

Rim, 7. — Danesha številka lista «Unita» poroča: «Tovariš Togliattij je s svojega potovanja v Beograd, sinoči malo pred poldnevno prispel v avtomobilu v Rim.

Tako jo priložilo je tov. Togliattij prispel k nam v uredništvo. «Kakšen je bil vzrok tvojega potovanja v Jugoslavijo?» smo vprašali tov. Togliattija.

Plenarno zasedanje češkoslovaške skupščine v proslavo obletnice revolucije

Praga, 7. — Danes dopoldne je sestala češkoslovaška ustavodajna skupščina na plenarno zasedanje, da proslavi 29. obletnico Oktobrske revolucije.

Plenarno zasedanje češkoslovaške skupščine v proslavo obletnice revolucije

Podpredsednica Spurna Hodonova je podala važno vlogo, ki jo je Sovjetska zveza igrala v zadnji vojni za osvoboditev češkoslovaške. Govorila je nato o stalnih naporih Sovjetske zveze za doseg pravičnega in demokratičnega miru in poudarila prijateljstvo, ki ga Češkoslovaška goji do svoje zaveznice velike Sovjetske zveze.

Plenarno zasedanje češkoslovaške skupščine v proslavo obletnice revolucije

Podpredsednica Spurna Hodonova je podala važno vlogo, ki jo je Sovjetska zveza igrala v zadnji vojni za osvoboditev češkoslovaške. Govorila je nato o stalnih naporih Sovjetske zveze za doseg pravičnega in demokratičnega miru in poudarila prijateljstvo, ki ga Češkoslovaška goji do svoje zaveznice velike Sovjetske zveze.

